

V Srbsku si pripomenuli 21. výročie agresie útočného paktu NATO proti Juhoslávii.

Prezident Vučić vyzval, aby Srbi odpustili agresiu a strašné zločiny NATO

- CZ24 News | 27. března 2020

SRBSKO: V Srbsku si včera pripomenuli 21. výročie agresie NATO proti Juhoslávii. Domáce médiá pripomenuli, že dňa 24. marca 1999 začalo 19 členských štátov NATO agresiu proti Zväzovej republike Juhoslávia. Pripomenuli, že v priebehu 78 dní bombardovania zahynulo približne 2,5 tisíc obyvateľov krajiny, hospodárske straty dosiahli desiatky miliárd dolárov a Srbsku odobrali jej historickú „kolísku“ – Kosovo a Metohiju

Srbský minister obrany Alexandar Vulin vyhlásil, že 24. marca, ako aj pred 21 rokmi počas bombardovaní NATO, srbský národ čelí hrozbe fyzickej likvidácie, a preto znova musí byť jednotný. Počas slávnostného ceremoniálu položenia vencov pri pomníku zabitým vojakom a pacientom nemocnice Dragiša Mišovića Vulin podotkol, že bombardovanie Juhoslávie bolo posledným nepotrestaným zločinom XX. storočia.

„Zabili 2 500 vojakov, policajtov, civilistov a detí. Za tento zločin nikto nikdy nezodpovedal, nik nepožiadal o odpustenie, nikto nikdy neolutoval našich zabitých vojakov a policajtov. Občas povedali, že ľutujú civilistov, ale o zabitých vojakoch a policajtoch ešte nikdy nikto nehovoril a nepovedal, že ľutuje a že to bol ťažký zločin,“ zdôraznil srbský minister obrany Alexandar Vulin.



Srbský prezident Alexandar Vučić pri príležitosti 21. výročia agresie NATO vystúpil s príhovorom k celému srbskému ľudu. Podčiarkol, že v Srbsku nikdy nezabudnú na tých, ktorí zahynuli pred 21 rokmi a ktorí, ako podotkol, „boli vinní iba z toho, že boli Srbmi alebo občanmi Srbska“. Dodal, že Srbi boli „vinní“ iba preto, že „západné sily chceli aj naďalej rabovať a trhať srbské územia, a Srbsko a jej občania boli iba vedľajšími, ako oni to nazývali, kolaterálnymi stratami,“ zdôraznil Vučić.

Podčiarkol, že všetky obeť zostávajú strašnou bolesťou pre celé Srbsko. „Bili a zabíjali Srbsko, aby mu vzali Kosovo, a mysleli si, že navždy dokončili svoje konanie už v roku 2008. Boli fyzicky oveľa silnejší v roku 1999, ale Srbsko politicky bolo veľmi slabé do roku 2008,“ vysvetlil srbský prezident. Podčiarkol, že sa Srbsko obnovilo, povstalo ako legendárny vták Fénix z popola, a znova nastolilo otázku Kosova na medzinárodnej scéne.

Prisahal, že všetci Srbi budú spolu bojovať o celý národ, o všetkých obyvateľov, o Srbsko v Kosove a Metohiji. Zdôraznil, že minulosť je dôležitá, nik nesmie zabudnúť na minulosť, ale budúcnosť je dôležitejšia. „Preto rozhodujúci význam má to, aby sme s tými, ktorí uskutočnili agresiu proti našej krajiny, budovali spojenecké a priateľské vzťahy, nehládali pomstu – rovnako, ako sme neprosili o zľutovanie,“ podčiarkol Alexandar Vučić.

Podotkol, že Srbi majú uctievať svojich hrdinov, ktorí padli v bojoch za slobodu krajiny, a nikdy nezabudnú ani na zabitých civilistov a detí. Vyzval však všetkých Srbov, aby odpustili tým, ktorí spáchali v krajine tie strašné krvavé zločiny: „Kvôli nám a našej budúcnosti máme nájsť v sebe sily,

aby sme odpustili tým, ktorí spáchali strašné zločiny voči našej krajine. Nech večne žije hrdé a slobodné Srbsko," vyhlásil v závere svojho príhovoru k srbskému národu prezident Alexandar Vučić.

Eugen Rusnák